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Ata da 94ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de outubro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Angela Sousa e Robinho justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O 

Deputado Pastor Sargento Isidório criticou peça teatral, fomentada pelo Município de Salvador, em 

que Jesus é retratado por um homossexual e disse que entrou no Tribunal de Justiça da Bahia com 

um pedido de liminar para que a peça não seja exibida. O Deputado Carlos Geilson registrou a 

insatisfação do Governador Rui Costa com o anúncio da construção do Centro de Convenções de 

Salvador por parte do Prefeito ACM Neto e sugeriu utilizar os recursos estaduais que seriam 

destinados para reforma do atual Centro de Convenções para a construção do Hospital Regional de 

Feira de Santana. O Deputado Heber Santana teceu comentários sobre o sistema político no País e 

defendeu a construção de um projeto para a Nação que envolva um líder que apresente soluções 

criativas. Enalteceu a figura do Prefeito ACM Neto como modelo de liderança que a Bahia precisa. O 

Deputado Adolfo Menezes criticou o Ex-Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot, por não ter 

agido politicamente e denunciado o Presidente Michel Temer duas vezes, em vez de uma só, o que 

aumenta a instabilidade do País. Finalizou desejando um final de governo mais estável com a 

implantação de reformas. O Deputado Targino Machado cobrou do Governador Rui Costa melhorias 

e mais atenção às áreas da segurança pública e da saúde. O Sr. Presidente, atendendo a um 

requerimento legalmente assinado, convocou, nos termos do inciso II, art. 92 do Regimento Interno, 

uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo 
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de apreciar o Projeto de Lei nº 22.494/2017, oriundo do Poder Executivo. GRANDE EXPEDIENTE – 

O Deputado Zé Neto discorreu sobre a construção do Centro de Convenções de Salvador e sobre a 

necessidade da Prefeitura de Salvador proceder tanto os estudos técnicos quanto ouvir os setores 

culturais e empresariais da Cidade. Afirmou que o Centro de Convenções de Feira de Santana 

encontra-se com duas etapas concluídas e que o Governo Estadual aguarda apenas a entrega do 

documento de doação do terreno por parte da Prefeitura do Município para dar continuidade às obras. 

Ressaltou que atua em prol dos municípios, mesmo aqueles que tenham governo de oposição. 

Rebateu o discurso do Deputado Targino Machado, elencando os feitos do Governo Estadual em prol 

da saúde em Feira de Santana e ressaltou que a Prefeitura deste Município é que não tem cumprido 

com as obrigações devidas. Horário do Bloco PP/PSB/PODEMOS – O Deputado Robinho criticou a 

postura do Presidente da União dos Municípios da Bahia (UPB) por organizar uma marcha dos 

prefeitos baianos da UPB até a Assembleia Legislativa sem promover a publicidade necessária. 

Solicitou ao Deputado Zé Neto que interviesse junto ao Governador do Estado quanto a uma questão 

de reintegração de posse no Sul da Bahia. O orador foi aparteado pelo Deputado Zó. O Deputado 

Angelo Almeida discorreu sobre o Hospital Dom Pedro Alcântara, recordando que há cerca de 10 

anos o mesmo estava para fechar devido a uma dívida de cerca de R$5 milhões. Agradeceu a todos 

aqueles que contribuíram para a recuperação financeira do hospital, em especial, o Ex-Governador 

Jaques Wagner. Finalizou registrando que o trabalho científico desenvolvido na instituição foi eleito 

como o melhor do mundo no Congresso Internacional de Ecocardiografia. Horário do Bloco 

PSDB/PRB/PPS – O Deputado Targino Machado criticou o discurso do Deputado Zé Neto contra o 

Prefeito de Feira de Santana, José Ronaldo. Recordou a este parlamentar que ele foi eleito para o 

Legislativo Estadual e conclamou o Prefeito de Feira de Santana e o Governador da Bahia para 

atuarem juntos pela melhoria da saúde pública no Município. Horário do PSD – O Deputado 

Rosemberg Pinto defendeu a gestão do PT no Governo Estadual, afirmando que o Governo anterior 

deixou o sistema de saúde baiano sucateado. Discorreu sobre os investimentos feitos pelos Prefeitos, 

a exemplo do Município de Itororó, que tem 100% da população com acesso à saúde pública, em 

contraponto à Capital, cuja cobertura atinge apenas 30%. Convidou os parlamentares para a 

inauguração do Hospital do Cacau, no dia 15 de dezembro, em Ilhéus, e criticou o Prefeito ACM Neto 

pela intervenção em obras no interior baiano. A Deputada Luiza Maia concordou com o discurso do 

Deputado Rosemberg Pinto acerca da saúde no Estado, ressaltando que o Governador tem feito 

muito por essa área mesmo com os limites orçamentários. Registrou que no final deste mês, 

encerrando o Outubro Rosa, a unidade móvel de rastreamento do câncer de mama estará em 

Camaçari. Finalizou criticando a gestão do Prefeito de Camaçari. Horário do Bloco PMDB/PSC – O 

Deputado Pablo Barrozo disse que, enquanto o Governo do Estado negligencia com a saúde e a 

educação, a Prefeitura de Salvador investe mais do que o constitucionalmente previsto. Discorreu 

sobre o anúncio da construção do Centro de Convenções de Salvador, ressaltando que esta obra 
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possibilitará uma folga orçamentária para que o Governo Estadual invista em outras áreas. Defendeu 

o turismo como fonte geradora de emprego e renda. Finalizou criticando o Governo do Estado pela 

forma como tratou a questão do Centro de Convenções da Bahia. O Deputado Hildécio Meireles disse 

que os Deputados Governistas que o antecederam na tribuna estavam abalados com o anúncio da 

construção do Centro de Convenções de Salvador. Discordou do discurso do Deputado Zé Neto 

quanto ao Governo Estadual ter promovido uma série de ações na área da saúde acrescentando que 

também há desatenção a outras áreas, como a segurança pública, por exemplo. Horário do Bloco 

PSL/PROS – O Deputado Zé Raimundo criticou o Prefeito de Vitória da Conquista e teceu 

comentários sobre diversos pontos da gestão dele. Horário do PCdoB/PDT/PRP – O Deputado Zó 

informou que foi controlado por voluntários um incêndio que aconteceu entre Pilão Arcado e Campo 

Alegre de Lourdes, afirmando se tratar de uma região sem unidade do Corpo de Bombeiros. Disse 

que solicitou a Secretaria de Meio Ambiente a capacitação de brigadistas na região. Horário do 

DEM/PV – O Deputado Soldado Prisco criticou o Governo do Estado pelo tratamento dispensado aos 

servidores públicos que se encontram com os vencimentos sem reajustes há três anos,  Planserv com 

atendimento e cobertura precários e viaturas sucateadas que contribuem para a escalada da violência 

no Estado. O Deputado José de Arimatéia elogiou a administração do Prefeito ACM Neto pela 

assinatura do Fundo Municipal para os Idosos e pelo anúncio da construção do Centro de Convenções 

de Salvador. Ressaltou que há uma lei estadual que cria o Fundo Estadual para os Idosos, ainda sem 

regulamentação por parte do Governo Estadual. Registrou que no dia 27 de outubro será celebrado 

o Dia Nacional de Luta pelos Direitos das Pessoas com Doenças Falciformes e teceu comentários 

sobre a doença. O Sr. Presidente submeteu ao Plenário o requerimento de prorrogação da Sessão 

pelo tempo de 400 minutos, todavia, mediante a exiguidade do tempo regimental (18 horas) e a falta 

de quórum de votação, solicitação dos Deputados Soldado Prisco e Rosemberg Pinto, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex da Piatã, Angelo 

Coronel (licenciado) e Manassés (03). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

 

 


